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INSTRUGOES
1. Confira, abaixo, o seu numero de inscrigao, turma e nome. Assine no local indicado.
2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolugdo das POFtUgUéS
questdes, confira a numeracgéo de todas as paginas.
Esta prova é constituida de 40 questdes objetivas.
4. Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma,
sempre na sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.
5. A interpretacdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos aplicadores de prova.
6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome impresso nele . ~
corresponde ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao Leglslagao

aplicador de prova.

7. O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica preta, tendo-se o
cuidado de nao ultrapassar o limite do espago para cada marcagéo.

8. N&o serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicacdo entre os candidatos,
tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos eletrdnicos ou nao, inclusive
relégio. O ndo-cumprimento dessas exigéncias implicara a eliminagao do candidato.

9. Os aparelhos celulares deverdao ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no
saco plastico. Caso essa exigéncia seja descumprida, o candidato sera excluido do

Conhecimento

concurso.
10. O tempo de resolugédo das questdes, incluindo o tempo para preenchimento do cartdo- ESpeCIfICO
resposta, é de 4 horas.
11. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao aplicador de prova.
Aguarde autorizagdo para entregar o caderno de prova, o cartdo-resposta e a ficha de
identificagao.
12. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o
consigo.
DURACAO DESTA PROVA: 4 horas
INSCRIGAO TURMA NOME DO CANDIDATO
ASSINATURA DO CANDIDATO
Do GO PP PSPPI
RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 -
03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33 - 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 -

O gabarito estara disponivel no site www.nc.ufpr.br 24 horas apos o término da prova.







PORTUGUES

As questoes 01 e 02 referem-se ao texto a seguir.

Herodis de ontem e de hoje
Carlos Heitor Cony

Ao lado de Vladimir Palmeira e do professor de filosofia Paulo Oneto, participei de um debate na PUC-RJ promovido por Anna
Lee e subordinado ao tema: "Olhares sobre Maio de 68". Procuramos dar os nossos recados para uma platéia de universitarios, e um
deles nos perguntou se ndo haveria uma inexplicavel nostalgia daquele tempo.

De minha parte, respondi que ndo. Mas admiti que se instalara, nas geragdes que néo viveram aquele periodo, ndo apenas uma
nostalgia, mas um desejo de aventura existencial equivalente, no passado, aquele dos que procuravam a Legido Estrangeira para
fugir da monotonia de tempos menos heroicos. Ou, em escala mais politizada, iam lutar na Guerra Civil da Espanha. La atras, muito
atras, os cruzados, que iam resgatar os lugares sagrados do cristianismo.

Os tempos sdo outros e nao estimulam atos herdicos — sejam quais forem as causas em conflito. A cabega das novas geragdes
esta voltada para temas mais prosaicos.

Tirante a defesa do meio ambiente, que ja produziu alguns herdis individuais, como Chico Mendes, grande parte da energia
jovem foi canalizada para a expressdo de um tipo de comportamento, pessoal ou coletivo, que contesta a sociedade, os valores
estabelecidos, a moral conservadora.

O instrumento mais usado para exprimir esta agenda, até certo ponto revolucionaria, sdo as numerosas bandas que se formam,
sucedendo-se umas as outras na preferéncia do eleitorado. Participar de um mega-show incrementado pode equivaler, para a platéia
de hoje, a passeata de ontem.

Daqui a alguns anos, quando os valores mudarem, havera gente que tera nostalgia do tempo em que se pedia ao Brasil que
mostrasse a sua cara. Cada geragdo tem a luta que merece.

(Folha de S. Paulo, 22 maio 2008.)

01 - Qual das alternativas expressa mais precisamente o tema principal do texto?

a) Os ideais politicos de Maio de 68 mantém-se vivos entre os jovens, como bem demonstra sua atuagdo nos movimentos
em defesa do meio ambiente.
b) Ha um alheamento dos jovens em relagéo a realidade; eles optam, sim, pela musica como forma de evaséo.
c) A atuagao da juventude frente ao governo, apesar de mal fundamentada e restrita a um ponto de vista unilateral, sempre
contribuiu para o aprimoramento da sociedade.
d) A politica governamental utilizada em periodos como o da Guerra Civil Espanhola encontra respaldo ainda hoje, por
parte de alguns grupos de jovens.
e) O carater contestatério dos jovens de hoje, comparado ao que havia em Maio de 68, manifesta-se em agdes de menor
envolvimento e alcance politico.

*

02 - Com base nas informagoes do texto, é correto afirmar:

a) Os jovens deixam-se fascinar por épocas passadas ditas “heroicas”; por esse motivo contestam os valores de sua época
e buscam resgatar os antigos. Um exemplo s&o as inUmeras tentativas dos jovens de “recriar” Maio de 68.

b) O autor faz referéncia a participagdo jovem em grupos conservadores da histéria (como as forgas militares na Guerra
Civil da Espanha ou a Legido Estrangeira) para desmerecer o afa progressista da juventude de hoje.

c) A mudanga dos valores faz que geragdes posteriores encarem a histéria de maneira errébnea: da mesma forma que os
jovens de hoje idealizam e celebram Maio de 68, os futuros jovens também idealizardo Chico Mendes.

*d) As praticas da atual geragdo de jovens esta marcada por temas prosaicos, e embora essas praticas guardem algumas
marcas de contestagao, distanciam-se muito de uma dimens&o herdica que caracterizou 0 movimento de Maio de 68.

e) As bandas musicais sdo um instrumento de contestagdo social da geragdo de jovens de hoje e sinal da dimenséao
herdica que caracteriza sua forma de organizagao e pratica politica.

03 - Qual das alternativas esta correta, quanto a crase?

a) Pedimos a Vossa Exceléncia que reconsidere a questao.

*b) Com o ensino a distancia, mais pessoas conseguiram aprimorar sua formacgao.
c) Sairemos daqui a pouco, conforme avisei a todos.

d) Refiro-me aquele homem, cujas atitudes parecem suspeitas.

e) Nunca ninguém tinha feito ressalvas a isto.

04 - “Gostaria de dar_aos pesquisadores informagées detalhadas sobre o acervo.” Qual das alternativas substitui
corretamente a expressao sublinhada na frase, segundo as normas do portugués padrao?

a) da-lhes.
b) da-la.

c) dar-lhos.
*d) dar-lhes.

e) da-los.



05 -

06 -

07 -

08 -
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Leia o texto a seguir.
IEB - Instituto de Estudos Brasileiros

A Biblioteca do IEB é considerada hoje uma das mais ricas em assuntos brasileiros e aproxima-se dos 140 mil
volumes, entre livros, separatas, teses, periddicos e partituras. Dentre as suas raridades, estdo obras dos séculos XVI, XVII
e XVIII, bem como muitas com dedicatéria e marginalia. Originou-se da famosa Brasiliana do historiador paulista Yan de
Almeida Prado, comprada pelo Instituto em 1962.

Desde entéo, por compra ou doagéo, a Biblioteca vem recebendo novas coleg¢des individuais, em geral mantidas em
sua unidade, com os nomes dos antigos proprietarios.

Junto a essas colegbes, a Biblioteca possui sua Colegcdo Geral, composta de pequenas doagdes, permutas e
compras.

(Disponivel em: http://www.ieb.usp.br/. Acesso em: 28 maio 2008.)

Sobre o texto é correto afirmar:

a) A Biblioteca do IEB é uma das mais ricas do Brasil.

b) O acervo do IEB compbe-se de 140 mil volumes, sem contar as cole¢gbes individuais mantidas em sua unidade.

*c) Yan de Almeida Prado é um historiador nascido no estado de Sdo Paulo, cuja colegdo Brasiliana o IEB comprou em
1962.

d) As raridades do acervo do IEB, obras dos séculos XVI a XVIII, tém dedicatérias e marginalia.

e) A Colegao Geral do IEB surgiu a partir de pequenas doagdes e permutas.

Que alternativa NAO mantém o sentido da frase a seguir?
Para satisfazer as necessidades do consumidor ndao basta apenas oferecer produtos de baixo custo.

a) Oferecer produtos de baixo custo ndo basta para satisfazer as necessidades do consumidor.

b) Para satisfazer as necessidades do consumidor é preciso fazer mais que oferecer produtos de baixo custo.

*c) Nao basta oferecer produtos de baixo custo e satisfazer as necessidades do consumidor.

d) Para satisfazer as necessidades do consumidor, é preciso oferecer produtos de baixo custo, mas isso ndo basta.
e) Devem-se oferecer produtos de baixo custo, mas isso ndo basta para satisfazer as necessidades do consumidor.

Compare as frases a seguir, sobre técnicos de determinado projeto de pesquisa.

A. Os técnicos do Projeto, que sairam em missao de trabalho, estardo fora a semana toda.
B. Os técnicos do Projeto que sairam em missao de trabalho estardo fora a semana toda.

Sobre essas frases, é correto afirmar:

a) Tanto a frase A quanto a frase B supdem que apenas alguns dos técnicos do Projeto sairam em missao de trabalho.
b) Tanto a frase A quanto a frase B supdem que todos os técnicos do Projeto sairam em missao de trabalho.

*c) A frase A supde que todos os técnicos do referido Projeto sairam em miss&o de trabalho.

d) A frase B apresenta um erro de pontuagio; correta é a pontuagéo apresentada na frase A.

e) A frase B supde que todos os técnicos do referido Projeto sairam em missdo de trabalho.

“A Universidade em que trabalho tem campi em cinco municipios.” Em qual das alternativas abaixo a parte
sublinhada foi substituida de forma correta?

*a) A Universidade onde trabalho tem campi em cinco municipios.

b) A Universidade a qual trabalho tem campi em cinco municipios.
c) A Universidade gue trabalho tem campi em cinco municipios.

d) A Universidade gue trabalho nela tem campi em cinco municipios.
e) A Universidade em cuja trabalho tem campi em cinco municipios.

“Ha vagas para todos esses formados?” Qual das frases abaixo também esta de acordo com a norma padrao do
portugués escrito?

a) Haverdo vagas para todos esses formados?
b) Existe vagas para todos esses formados?
c) Conseguira vagas todos esses formados?
d) Tem vagas todos esses formados?

e) Existirdo vagas para todos esses formados?

“Por que hoje, no Brasil e no mundo, as pessoas vao mais a universidade?” Em qual das frases estao corretos o uso
e a grafia da expressao sublinhada?

a) Os jovens ndo estudam mais tempo por que nao querem.

b) Fica dificil entender o por que de tanta resisténcia aos cursos profissionalizantes médios.

*c) Gostariamos de saber por que esse método nédo rende bons resultados.

d) E ndo se deve difundir essas modalidades de estudo por que?

e) Valorizar cursos médios e pds-médios € bom por que esse nivel de formagdo supre o mercado de trabalho mais
promissor.
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LEGISLAGAO

Sobre a responsabilidade civil do servidor publico, é correto afirmar:

*a) O servidor publico respondera civilmente por agdo ou omissdo quando causar prejuizo ao erario ou a terceiros, por ter
agido com dolo ou culpa.

b) O servidor publico que praticar ato ilicito ndo ligado ao desempenho de sua fungdo nao sera civiimente responsavel.

c) O servidor publico ndao pode ser responsabilizado na area administrativa antes do encerramento da apuragéao civil.

d) O servidor publico respondera perante a Fazenda Publica, em agéo regressiva, quando causar dano a administragéo.

e) Aresponsabilidade civil de servidor publico federal sera apurada sempre pela Justica Federal.

De acordo com a Constituicdo Federal, € INCORRETO afirmar:

a) Sao brasileiros natos os nascidos na Republica Federativa do Brasil, ainda que de pais estrangeiros, desde que estes
nao estejam a servico de seu pais.

b) Sao privativos de brasileiros natos os cargos da carreira diplomatica e de oficial das Forgas Armadas.

c) Sao simbolos da Republica Federativa do Brasil, a bandeira, o hino, o selo e as armas nacionais.

*d) Para concorrerem a outros cargos, o presidente da Republica, os governadores de Estado e do Distrito Federal e os
prefeitos devem renunciar aos respectivos mandatos até 3 (trés) meses antes do pleito.

e) Alingua portuguesa é o idioma oficial da Republica Federativa do Brasil.

Em relagao ao Codigo Civil Brasileiro, assinale a alternativa INCORRETA.

a) As autarquias sdo pessoas juridicas de direito publico interno.

b) As pessoas juridicas de direito publico sdo civiimente responsaveis por atos dos seus agentes que nessa qualidade
causem danos a terceiros.

c) Os partidos politicos sdo pessoas juridicas de direito publico.

d) O poder publico ndo pode negar reconhecimento a organizagdes religiosas.

e) As fundagbes sdo pessoas juridicas de direito privado.

*

A forma de provimento em cargo publico anteriormente ocupado por servidor estavel, em virtude de nao ter sido
aprovado no estagio probatoério, necessario a sua efetivagao no outro cargo para o qual fora nomeado, denomina-se:

a) readmisséao.

b) reintegragao.
*c) recondugao.

d) reversao.

e) readaptagao

Com base na previsao constitucional sobre a remuneragao do servidor publico, assinale a alternativa INCORRETA.

*a) A reducdo de vencimentos do servidor publico podera ocorrer quando da fixagdo de novas tabelas, desde que aprovadas
em lei.

b) Vencimento é a retribuigdo pecuniaria pelo exercicio de cargo publico, com valor fixado em lei.

c) Remuneragao é o vencimento do cargo efetivo, acrescido das vantagens pecuniarias estabelecidas em lei.

d) Subsidio € a remuneragdo fixada em lei para cargos definidos em lei, fixado em parcela Unica, sendo vedados
acréscimos de gratificagéo, adicional, abono, prémio, verba de representagdo ou outra espécie de remuneragao.

e) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do Poder Judiciario ndo poderdo ser superiores ao do Poder
Executivo.

O processo administrativo, no ambito da Administracdo Publica Federal, é regulamentado por dispositivos
constitucionais e legais que estabelecem normas basicas visando, em especial, a protecio dos direitos dos
administrados e ao melhor cumprimento dos fins da administragdo. A respeito do assunto, considere as seguintes
afirmativas:

1. A Administracido Publica obedecera, dentre outros, aos principios da legalidade, finalidade, motivacao,
razoabilidade, proporcionalidade, moralidade, ampla defesa, contraditério, seguranca juridica, interesse publico
e eficiéncia.

2. A competéncia é irrenunciavel e se exerce pelos 6rgaos administrativos a que foi atribuida como proépria,
podendo ser delegada em razao de ordem técnica ou social.

3. Atos administrativos deverdao ser motivados, com indicagdo dos fatos e dos fundamentos juridicos, quando
decidirem processos administrativos de concurso ou selecao publica.

4. O processo administrativo s6 podera ser iniciado a pedido do interessado, na defesa de direito préprio ou
alheio, desde que legalmente legitimado pelo préprio interessado.

5. O prazo para pratica de atos em processos administrativos é de 30 dias para a autoridade responsavel e de 5
dias quando se tratar de parecer obrigatério e vinculante, podendo ser responsabilizado aquele que der causa
ao atraso.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 1 e 5 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 s&o verdadeiras.
*c) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 4 e 5 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5 s&o verdadeiras.



17 - Considere as seguintes afirmativas:

18 -

19 -

—
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E livre a manifestagdo do pensamento, sendo vedado o anonimato.

E livre o exercicio de qualquer trabalho, oficio ou profissdo, atendidas as qualificacdes profissionais que a lei
estabelece.

E garantido o direito de propriedade.

E assegurado o repouso semanal remunerado, preferencialmente aos domingos.

E garantido a gestante licenga, sem prejuizo do emprego e do salario, com duragdo de cento e oitenta dias,
estendida as maes adotivas.

Em relagao aos direitos e garantias fundamentais assegurados constitucionalmente aos brasileiros e estrangeiros
residentes no pais:

a)
b)
*c)
d)
e)

somente as afirmativas 3, 4 e 5 sdo verdadeiras.
somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
somente as afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
somente as afirmativas 1 e 5 sdo verdadeiras.

Sobre licitagdo, considere as seguintes afirmativas:

1.

Sao modalidades de licitagdo, aplicaveis a Administragdo Publica Federal: concorréncia, tomada de precos,
convite, concurso e leildao (pregao).

E dispensavel a licitagdo para a aquisigdo ou restauragdo de obras de arte e objetos histéricos, de autenticidade
certificada, desde que compativeis ou inerentes as finalidades do 6rgao ou entidade.

E inexigivel a licitagdo quando houver inviabilidade de competigao.

Impedir, perturbar ou fraudar a realizagao de qualquer ato de procedimento licitatério é crime, punivel com pena
de detencao de 6 meses a dois anos e multa.

De acordo com a Lei 8.666, assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
d)
*e)

Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sédo verdadeiras.
As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Sobre o candidato aprovado em concurso publico, considere as seguintes afirmativas:

arON=

Tera de tomar posse no cargo no prazo de trinta dias, contados do ato de provimento.

Tera de entrar em exercicio no prazo de 15 dias, contados do dia da posse.

Ao entrar em exercicio, ficara sujeito a estagio probatorio por 36 meses.

Tera estabilidade no servigo publico ao completar dois anos de efetivo exercicio.

S6 perdera o cargo em virtude de cometimento de crime, apés sentenca judicial transitada em julgado.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
*c)
d)
e)

Somente as afirmativas 1, 3 e 5 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2, 4 e 5 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2, 3 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2, 3 e 5 sdo verdadeiras.



20 - Em relagéo a crimes definidos no Cédigo Penal, numere a coluna da direita de acordo com a coluna da esquerda.

21

22

23

24

1. Exigir para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que fora da fungéo ou ( ) Peculato.
antes de assumi-la, mas em razao dela, vantagem indevida. ( ) Concussao.

2. Apropriar-se, o servidor publico, de dinheiro ou qualquer outro bem mével, publico ( ) Prevaricagao.
ou particular, de que tem posse em razao do cargo, ou desvia-lo em proveito préprio ( ) Corrupgao.
ou alheio. ( ) Coacao.

3. Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de oficio, ou pratica-lo contra
disposicao expressa em lei, para satisfazer interesse ou sentimento pessoal.

4. Usar de violéncia ou grave ameaca, com o fim de favorecer interesse proprio ou
alheio, contra autoridade, parte ou qualquer outra pessoa que funciona ou é
chamada a intervir em processo judicial, policial ou administrativo ou em juizo
arbitral.

5. Solicitar ou receber para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que fora
da fungao ou antes de assumi-la, mas em razao dela, vantagem indevida, ou aceitar
promessa de tal vantagem.

Assinale a alternativa que apresenta a numeragao correta da coluna da direita, de cima para baixo.

by 1-2-3-4-5.
c) 2-3-1-4-5,
*d) 2—1-3-5-4,
e) 1-2-4-5-3,

CONHECIMENTO ESPECIFICO

Em relagdo ao excedente do consumidor, assinale a alternativa correta.

a) A analise do excedente do consumidor admite que o efeito-renda esta presente.

*b) Excedente do consumidor é a diferenca entre o preco que um consumidor estaria disposto a pagar por uma mercadoria e
0 prego que realmente paga.

c) O excedente do consumidor é obtido por meio da soma dos valores correspondentes a cada uma das unidades
adquiridas.

d) O excedente do consumidor é a area que se encontra abaixo da curva de demanda e da linha de prego.

e) Conhecer a disposi¢ao a pagar do consumidor pelo bem inviabiliza o calculo do excedente do consumidor.

Variag6es nos pregcos de um bem geram dois efeitos: efeito renda e efeito substituicao. Em relagao ao tema, assinale
a alternativa correta.

a) O efeito substituicdo de uma variagéo no prego de um bem é sempre positivo.

b) A curva de demanda do bem de Giffen possui inclinagdo ascendente devido ao fato de o efeito renda ser menor que o
efeito substituicao.

c) O efeito substituicdo corresponde a modificagdo no consumo de um bem associada a uma variagdo em seu preco,
alterando o nivel de utilidade do consumidor.

d) O efeito-renda ocorre ao longo da curva de indiferenga, ndo implicando aumento de utilidade ao consumidor.

*e) O efeito-renda é negativo para bens inferiores.

A analise dos estagios de producao auxilia na identificagcdo das condigdes para uma producgiao eficiente. Em relagao
aos estagios de produgao, assinale a alternativa correta.

*

a) O estagio | estende-se do nivel zero de utilizagdo do insumo variavel até o ponto em que o produto médio do insumo
variavel é maximo.
b) O estagio Il estende-se do ponto no qual o produto marginal € maximo até o ponto no qual o produto total € maximo e o
produto médio é zero.
c) No estagio lll, o produto total esta se reduzindo e o produto marginal é positivo.
d) O produto médio do insumo variavel € maior que o produto marginal ao longo de todo o estagio |.
e) No estagio Il, o produto marginal do insumo variavel é crescente.

Sobre o modelo de concorréncia perfeita no curto prazo, assinale a alternativa correta.

a) Uma empresa competitiva gera lucro quando o prego de venda do bem for igual ao custo variavel médio.

b) Uma empresa competitiva maximiza o lucro quando o custo marginal for igual ao custo total médio.

c) Uma empresa competitiva apresenta prejuizo quando o prego do bem for igual ao custo variavel médio.

d) Uma empresa competitiva maximiza o lucro quando a receita marginal for maior que o custo marginal.

*e) A curva de oferta da empresa coincide com a curva de custo marginal para todos os niveis de produgado iguais ou
superiores ao nivel de produgéo para o qual o custo variavel médio € minimo.



25 - Considere dois duopolistas que apresentam custos fixos iguais de R$ 40,00 e custos variaveis iguais a zero. A curva
de demanda da empresa 1 é Q1 =12 - 2P1 + P2, e a da empresa 2 é Q2 = 12 — 2P2 + P1, onde Q = quantidade e P =
preco. A partir das informag6es mencionadas e utilizando o modelo de Cournot, assinale a alternativa que apresenta
um equilibrio de Nash.

26 -

27 -

28 -

29 -

a)
b)
*c)
d)
e)

P1=5eP2=6
P1=9eP2=8
P1=4eP2=4
P1=6eP2=7
P1=8eP2=8

Sobre equilibrio geral e eficiéncia econdémica, considere as seguintes afirmativas:

1.

2,

Se todos fazem transagées em um mercado competitivo, todas as transagées mutuamente vantajosas serao
realizadas e o equilibrio na alocagao dos recursos resultante sera economicamente eficiente.

Quando os mercados de fatores e de produto sido perfeitamente competitivos, a taxa marginal de substituicao é
igual a taxa marginal de transformacao.

Uma distribuicdo de mercadorias é eficiente quando elas sdao alocadas de tal forma que a taxa marginal de
substituicdo entre qualquer par de mercadorias seja diferente da razdo entre os pregos das duas mercadorias.
Se as preferéncias individuais sdo concavas, entdo cada alocagao eficiente € um equilibrio competitivo para
alguma alocacao inicial de recursos.

Assinale a alternativa correta.

Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

Somente a afirmativa 4 é verdadeira.

Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.

As politicas monetaria e fiscal podem afetar a demanda agregada. Considerando uma situagao de curto prazo e de
economia fechada, assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
*q)

e)

No modelo classico, uma expansdo monetaria desloca a curva da demanda agregada para a direita, mostrando-se eficaz
para aumentar o produto.

No modelo keynesiano intermediario, uma politica monetaria restritiva desloca a curva da demanda agregada para a
direita, propiciando um incremento no produto e no nivel de pregos.

No modelo classico, um aumento da tributagdo desloca a curva da demanda agregada para a direita, provocando um
aumento no nivel de pregos sem alterar o produto.

No modelo keynesiano intermediario, um aumento nos gastos publicos provoca um aumento na taxa de juros e no nivel
de produto.

No modelo keyenesiano intermediario, um aumento na tributacdo desloca a curva de demanda agregada para a direita,
ocasionando uma elevagao no nivel de pregos.

A economia novo-classica foi desenvolvida tendo como pano de fundo a alta inflagao e o desemprego da década de
70 do século XX. Com relagdao ao modelo novo-classico, considere as seguintes afirmativas:

1.

2,

O principio central da politica econdmica novo-classica é que a estabilizagdo de variaveis reais pode ser
alcangada pela administracdo da demanda agregada.

De acordo com a hipétese das expectativas racionais, as expectativas sdo essencialmente iguais as previsoes
da teoria econdomica relevante, baseadas nas informagées disponiveis.

Se as expectativas forem formadas racionalmente, as agcées de politica de demanda agregada previstas afetardao
o produto real ou o emprego somente no longo prazo.

Para os economistas novo-classicos, o modelo classico é um ponto de partida para a construciao de modelos
capazes de explicar flutuagées no produto e no emprego, mantendo-se o pressuposto de que os mercados se
equilibram.

Assinale a alternativa correta.

Somente a afirmativa 4 é verdadeira.

Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sédo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.

Sobre risco e incerteza, assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
*d)

e)

Em uma situagao de risco, é correto utilizar o valor presente para subsidiar o processo de escolha entre dois projetos de
investimento.

Ao se adicionar um prémio a taxa de desconto, resolve-se o problema da incerteza na tomada de decis&o.

Em condigbes de risco, os agentes econdmicos procuram maximizar a utilidade esperada da renda.

De posse de uma distribuicdo de probabilidade da taxa interna de retorno, pode-se quantificar o valor esperado e o risco
a ele associado.

A abordagem deterministica respalda as decisdes de investimento em condigbes de risco e incerteza.



30 - A taxa de cambio é o preco da moeda de um pais em termos da moeda de outro pais. Ela auxilia na decisao dos
gastos, porque possibilita a comparagao dos pre¢os. Sobre taxa de cambio, é correto afirmar:

31

32

33

34

a)

b)

Tudo o mais permanecendo constante, a depreciagcdo da moeda de um pais em relagdo as moedas estrangeiras torna
suas exportagdes mais caras e suas importagdes mais baratas.

Tudo o mais permanecendo constante, a apreciagdo da moeda de um pais torna suas exportagdes mais baratas e suas
importacées mais caras.

O equilibrio no mercado de cambio requer a igualdade de prego dos ativos.

Os rendimentos dos depdsitos comercializados no mercado de cambio dependem das taxas de juros e das mudancgas
esperadas na taxa de cambio.

Os fatores de risco e liquidez influenciam fortemente as demandas dos ativos em moedas estrangeiras, os participantes
do mercado de cadmbio sempre preferirdo manter os ativos que proporcionem a taxa de rendimento mais elevada.

Considere as seguintes afirmag¢des a respeito do balango de pagamentos:

Pob=

A conta corrente registra os juros e dividendos de investimento.

A conta capital transmite informag6es sobre transagdes financeiras de residentes de paises diferentes.

O balango de pagamentos é denominado compensacao contabil no saldo das transa¢des de reservas oficiais.
Um saldo de pagamento negativo (déficit) pode significar que o pais esta liquidando seus ativos em reservas
internacionais ou incorrendo em dividas com as autoridades monetarias estrangeiras.

Assinale a alternativa correta.

Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
Somente a afirmativa 4 é verdadeira.
Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Sobre os estimadores de minimos quadrados, considere as seguintes afirmativas:

Se o tamanho da amostra é grande, o erro de previsado se distribui normalmente e possui média zero.

O uso da variancia do estimador é inadequado para verificar sua precisdao amostral.

Quando comparamos dois estimadores lineares e nao-tendenciosos, devemos usar aquele que apresenta maior
variancia.

Quando o valor esperado de qualquer estimador de um parametro é igual ao verdadeiro valor do parametro, o
estimador se diz ndo-tendencioso.

Assinale a alternativa correta.

Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras.

Os numeros-indice sdo proporgoes estatisticas idealizadas para comparar as situagées de um conjunto de variaveis
em épocas ou localidades diversas. Com relagdao aos numeros-indice, assinale a alternativa correta.

a)
*b)

c)

d)

e)

O indice relativo de preco é a relagdo entre o preco de um conjunto de produtos em determinado periodo e o prego no
periodo escolhido como base.

O indice simples de precos agregados para um conjunto de mercadorias em um periodo t é a relagdo entre o somatoério
dos pregos das mercadorias no periodo t e 0 somatério dos pregos das mercadorias no periodo escolhido como base.

O indice de pregco de Laspeyres, para um conjunto de mercadorias, num periodo t, € a média ponderada das
quantidades relativas dessas mercadorias, utilizando, como fatores de ponderagdo, os valores monetarios das
quantidades de cada mercadoria vendida no periodo-base.

Quando calculamos um indice ponderado de pregos para uma série de anos, o método de Laspeyres exige mais
informacdes do que o método de Paasche.

O indice de precos de Fisher €&, por definicdo, a média aritmética entre o indice de preco de Paasche e o indice de preco
de Laspeyres.

Existem diferentes métodos para comparar alternativas de investimentos. Em relagdo ao tema, assinale a alternativa

correta.

a) O payback mostra o numero de periodos necessarios para se recuperar os recursos despendidos na implantagdo de um
projeto, a partir de uma determinada taxa de desconto.

b) Quanto menor o payback, menor a liquidez e menor o risco envolvido no projeto.

*c) A taxa interna de retorno é a taxa de desconto que iguala o valor presente dos beneficios de um projeto ao valor
presente de seus custos.

d) A taxa interna de retorno pode ser calculada conhecendo-se os custos do projeto.

A interseccao de Fisher é determinada pela soma dos fluxos de caixa de duas alternativas de investimento.
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35 - O PMBOK Guide apresenta um conjunto de areas para auxiliar o gerenciamento de projetos. Numere a coluna da
direita de acordo com a da esquerda, associando as areas de gerenciamento de projetos aos respectivos conjuntos
de processos.

36

37

38

39

abhobN=

Orientar e gerenciar a execuc¢ao do projeto. ( ) Gerenciamento de tempo.

Criar a estrutura analitica do projeto. ( ) Gerenciamento da integragao.

Definir a atividade. ( ) Gerenciamento de escopo.

Gerenciar as partes interessadas. ( ) Gerenciamento das comunicagoées.
Contratar ou mobilizar a equipe do projeto. ( ) Gerenciamento de recursos humanos.

Assinale a alternativa que apresenta a numeragao correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
b)
c)
d)
*e)

e
1-4-2-3-
3-2-1-5-
1-3-2-4-
4-5-3-1-
3-1-2-4-

.("!\’.0".">.¢"I

Acerca dos sistemas de amortizagao, assinale a alternativa correta.

a)
*b)

c)
d)

e)

O sistema de amortizagdo americano caracteriza-se por ser um sistema em que o principal é liquidado em mais de uma
parcela.

O sistema francés de amortizagao caracteriza-se por um sistema em que as prestagbes séo constantes durante todo o
periodo.

No sistema de amortizagao constante, o valor das prestagdes nado se altera.

No sistema de amortizagbes variaveis, as parcelas de amortizagdo sdo contratadas pelas partes e a devolugédo do
principal é feita em parcelas iguais.

Comparando-se o sistema de amortizagao constante com o sistema de amortizagéo francés, conclui-se que o valor total
a pagar no sistema francés é sempre inferior aos valores pagos pelo sistema de amortizagédo constante.

As operacgoes de desconto sao realizadas com freqiiéncia pelos agentes econémicos. Com relagdo ao tema, assinale
a alternativa correta.

a)
b)

c)
*d)

e)

O desconto racional é obtido pela diferenga entre o valor nominal e o valor futuro de um compromisso que seja saldado n
periodos antes de seu vencimento.

Desconto comercial € o valor que se obtém pelo calculo do juro composto sobre o valor nominal do compromisso que
seja saldado n periodos antes de seu vencimento.

Desconto bancario corresponde ao desconto racional acrescido de uma taxa prefixada, cobrada sobre o valor nominal.

A taxa de juros efetiva & aquela que, aplicada sobre o valor descontado, comercial ou bancario, gera no periodo
considerado um montante igual ao valor nominal.

Feito nas mesmas condigdes, o desconto racional € maior que o desconto comercial.

Sobre a pericia, considere as seguintes afirmativas:

1.

2,

O plano de trabalho em pericia é a previsdo, racionalmente organizada, para a execugao das tarefas, no sentido
de garantir a qualidade dos servicos, pela redugao dos riscos sobre a opinido ou resposta.

Na etapa de levantamento e anadlise dos fatos, o perito deve se ater aos fatos que fundamentam o processo, ou
seja, as ocorréncias, os acontecimentos que cada uma das partes apresenta, tentando demonstrar a veracidade
de suas razées.

O laudo extrajudicial destina-se a prova, oferecendo informagées e conclusées sobre a matéria examinada,
visando apresentar elementos insofismaveis para o convencimento do juiz em seu processo decisorio.

Os anexos do laudo pericial sao meios de esclarecimento das matérias apresentadas nas respostas dos
quesitos do laudo pericial e possibilitam detalhar ou comprovar aquilo que se constitui como parecer do perito
para o assunto posto a seu exame.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
*d)
e)

Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

A arbitragem é uma forma de solucido de conflitos prevista em lei. Com base na lei que dispée sobre o assunto,
assinale a alternativa correta.

a)
b)
*C)

d)
e)

O arbitro é qualquer pessoa maior de idade, no dominio de faculdades mentais e que tenha a confianga de uma das
partes.

O compromisso arbitral judicial sera celebrado por escrito particular, assinado por duas testemunhas, ou por instrumento
publico.

A arbitragem, por lei, resolve qualquer controvérsia, conflito ou desentendimento que diga respeito a direitos de que as
partes possam livremente dispor para ser resolvida por esse instrumento.

Pela lei, a clausula contratual deve ser prevista para a utilizagéo da arbitragem.

A arbitragem podera ser de direito (aquela em que os arbitros decidirdo a controvérsia fundamentando-se nas regras de
direito) ou de equidade (aquela baseada nos usos e costumes), a critério do autor.
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40 - O mediador nao faz sugestées de acordo, apenas aproxima as partes, procurando identificar os pontos
controvertidos e facilitar o acordo. Portanto, o mediador atua com negociagdées entre as partes, que conduzem a
resultados distributivos ou integrativos. Sobre a negociacgéao distributiva e a integrativa, assinale a alternativa correta.

a) Uma negociagéo distributiva diz respeito a uma distribuigdo equiitativa do valor.

b) A negociagao distributiva pode ser expressa pela ampliagéo e posterior divisdo do valor.

c) A negociagao integrativa exige criar o maximo possivel de valor para si mesmo e para o outro lado e reivindicar o maior
valor para si.

d) A negociagéo distributiva beneficia os diferentes lados envolvidos na negociagéo.

*e) A negociacéo distributiva pode ser exemplificada com a situagdo em que se tem um montante fixo e conhecido a ser
negociado entre as partes.



